



Semesterergebnis 2024

*regio***bank**

Aktionärsbrief 02/2024

Semesterabschluss per 30. Juni 2024

Sehr geehrte Aktionärinnen und Aktionäre

Die erfreuliche Grundstimmung beeinflusste unseren Geschäftsgang im ersten Semester äusserst positiv. Gerne informieren wir Sie hiermit über den bisherigen Geschäftsverlauf und den Ausblick auf das zweite Halbjahr.

Die Situation an den internationalen Finanzmärkten hat sich beruhigt. Aufgrund der rückläufigen Inflation konnten die Zentralbanken die Leitzinssätze erstmals seit Langem senken. Dies führte zu tieferen und für Schuldner attraktiveren Zinsen und bewirkte eine höhere Investitionstätigkeit als vor einem Jahr. Die anhaltenden kriegerischen Auseinandersetzungen und die politischen Spannungen wirkten sich andererseits dämpfend auf die Börsenkurse aus.

Die Regiobank konnte das ausgezeichnete Ergebnis des Vorjahres nochmals **deutlich übertreffen**. Wir profitierten vom gesunden Wachstum unseres Kerngeschäftes, von der guten Bonität unserer Kundschaft sowie der seit Jahren praktizierten vorsichtigen Risikopolitik. Unverändert gelingt es uns, spürbare **Mehrwerte** für unsere Kundinnen und Kunden zu schaffen und uns als unabhängige und solide Regionalbank in einem umkämpften Marktumfeld zu behaupten.

Gegenüber dem Vorjahr verbesserten sich sämtliche Erfolgspositionen teils deutlich, während die Kosten nur moderat stiegen. **Der Halbjahresgewinn erhöhte sich gegenüber dem Vorjahr substantiell, nämlich um 11,0 % auf einen Wert von CHF 5,173 Mio.**

Die **Volumina in unserem Kerngeschäft** konnten wir gleichmässig und gesund erhöhen. Die Kundenausleihungen stiegen um CHF 49,5 Mio. (+ 1,78 %). Trotz einer sehr kompetitiven Marktsituation erhöhten sich auch die Kundengelder (+ CHF 18,6 Mio.). Dieser Zufluss ist erfreulich und wichtig. Dank diesem Wachstum konnten wir einen namhaften Teil

der neuen Ausleihungen mit Kundengeldern refinanzieren. Die Finanzierungslücke deckten wir mit der Aufnahme von längerfristigen Pfandbriefdarlehen.

Im ersten Semester starteten unsere Vorbereitungsarbeiten für unser neues Bankgebäude in Grenchen. Wir planen, an zentraler Lage eine neue Geschäftsstelle mit gesamthaft 28 Wohneinheiten zu erstellen. Unser Marktgebiet Grenchen-Seeland entwickelt sich seit Jahren erfreulich und wir beabsichtigen, unsere Marktdurchdringung weiter zu erhöhen. Es ist geplant, nach Bauvollendung die Anzahl Arbeitsplätze in Grenchen zu erhöhen, hauptsächlich mit Beraterinnen und Beratern von Firmenkunden.

Zusätzlich zum Ausbau und zu der Professionalisierung der persönlichen Beratung investieren wir in die Digitalisierung. Wir werden im zweiten Semester einen vollständig erneuerten Webauftritt lancieren und erhoffen uns dadurch, vermehrt auch jüngere und digital affine Kundinnen und Kunden zu erreichen.

Wir danken Ihnen für Ihre wertvolle Treue und wünschen Ihnen eine erholsame und gesunde Sommerzeit.

Regiobank Solothurn AG



Philipp Simmen
Präsident
des Verwaltungsrates



Markus Boss
Vorsitzender
der Geschäftsleitung

Bilanz per 30. Juni 2024

Aktiven	30.06.2024 in 1 000 CHF	31.12.2023 in 1 000 CHF	Veränderung in 1 000 CHF	Veränderung in Prozent
Flüssige Mittel	408 387	407 729	658	0,16
Forderungen gegenüber Banken	34 536	35 209	- 673	-1,91
Forderungen gegenüber Kunden	219 686	223 556	- 3 870	-1,73
Hypothekarforderungen	2 617 410	2 564 047	53 363	2,08
Handelsgeschäft	912	846	66	7,80
Positive Wiederbeschaffungswerte derivativer Finanzinstrumente	218	729	- 511	- 70,10
Finanzanlagen	71 309	73 410	- 2 101	-2,86
Aktive Rechnungsabgrenzungen	3 615	1 848	1 767	95,62
Beteiligungen	11 743	11 743	-	0,00
Sachanlagen	43 589	43 496	93	0,21
Immaterielle Werte	1 685	991	694	70,03
Sonstige Aktiven	870	411	459	111,68
Total Aktiven	3 413 960	3 364 015	49 945	1,48
Total nachrangige Forderungen	-	-	-	-
- davon mit Wandlungspflicht und/oder Forderungsverzicht	-	-	-	-
Passiven				
Verpflichtungen gegenüber Banken	10 200	14 214	- 4 014	- 28,24
Verpflichtungen aus Kundeneinlagen	2 294 472	2 302 812	- 8 340	- 0,36
Verpflichtungen aus Handelsgeschäften	0	0	-	0,00
Negative Wiederbeschaffungswerte derivativer Finanzinstrumente	198	706	- 508	- 71,95
Kassenobligationen	177 032	150 093	26 939	17,95
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	615 400	588 000	27 400	4,66
Passive Rechnungsabgrenzungen	20 549	14 252	6 297	44,18
Sonstige Passiven	2 671	4 478	- 1 807	- 40,35
Rückstellungen	11 450	11 736	- 286	- 2,44
Reserven für allgemeine Bankrisiken	99 880	95 950	3 930	4,10
Gesellschaftskapital	10 000	10 000	-	0,00
Gesetzliche Gewinnreserve	45 663	45 147	516	1,14
Freiwillige Gewinnreserven	122 400	118 800	3 600	3,03
Eigene Kapitalanteile (Minusposition)	- 1 302	- 1 797	495	- 27,55
Gewinnvortrag	174	98	76	77,55
Halbjahres- / Jahresgewinn	5 173	9 526	- 4 353	- 45,70
Total Passiven	3 413 960	3 364 015	49 945	1,48
Total nachrangige Verpflichtungen	-	-	-	-
- davon mit Wandlungspflicht und/oder Forderungsverzicht	-	-	-	-
Ausserbilanzgeschäfte				
Eventualverpflichtungen	13 525	13 226	299	2,26
Unwiderrufliche Zusagen	87 889	72 811	15 078	20,71
Einzahlungs- und Nachschussverpflichtungen	4 743	4 743	-	0,00
Verpflichtungskredite	-	-	-	-
Depotvolumen				
Wert der Kundendepots	1 085 411	1 111 074	- 25 663	- 2,31

Erfolgsrechnung per 30. Juni 2024

	30.06.2024 in 1 000 CHF	30.06.2023 in 1 000 CHF	Veränderung in 1 000 CHF	Veränderung in Prozent
Erfolg aus dem Zinsengeschäft				
Zins- und Diskontertrag	29 709	23 891	5 818	24,35
Zins- und Dividendenertrag aus Handelsbeständen	23	20	3	15,00
Zins- und Dividendenertrag aus Finanzanlagen	354	180	174	96,67
Zinsaufwand	-9 485	-4 395	-5 090	115,81
Brutto-Erfolg Zinsengeschäft	20 601	19 696	905	4,59
Veränderungen von ausfallrisikobedingten Wertberichtigungen sowie Verluste aus dem Zinsengeschäft	85	-853	938	-109,96
Subtotal Netto-Erfolg Zinsengeschäft	20 686	18 843	1 843	9,78
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft				
Kommissionsertrag Wertschriften- und Anlagegeschäft	2 032	1 855	177	9,54
Kommissionsertrag Kreditgeschäft	161	172	-11	-6,40
Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	833	939	-106	-11,29
Kommissionsaufwand	-360	-361	1	-0,28
Subtotal Erfolg Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	2 666	2 605	61	2,34
Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option	982	936	46	4,91
Übriger ordentlicher Erfolg				
Erfolg aus Veräusserung von Finanzanlagen	-	-	-	-
Beteiligungsertrag	243	160	83	51,88
Liegenschaftenerfolg	477	409	68	16,63
Anderer ordentlicher Ertrag	83	110	-27	-24,55
Anderer ordentlicher Aufwand	-1	-	-1	-
Subtotal übriger ordentlicher Erfolg	802	679	123	18,11
Geschäftsaufwand				
Personalaufwand	-8 495	-8 085	-410	5,07
Sachaufwand	-4 184	-4 050	-134	3,31
Subtotal Geschäftsaufwand	-12 679	-12 135	-544	4,48
Wertberichtigungen auf Beteiligungen sowie Abschreibungen auf Sachanlagen und immateriellen Werten	-1 800	-1 838	38	-2,07
Veränderungen von Rückstellungen und übrigen Wertberichtigungen sowie Verluste	-4	-72	68	-94,44
Geschäftserfolg	10 653	9 018	1 635	18,13
Halbjahresgewinn				
Geschäftserfolg	10 653	9 018	1 635	18,13
Ausserordentlicher Ertrag	4	29	-25	-86,21
Ausserordentlicher Aufwand	-	-	-	-
Veränderungen von Reserven für allgemeine Bankrisiken	-3 930	-3 050	-880	28,85
Steuern	-1 554	-1 338	-216	16,14
Halbjahresgewinn	5 173	4 659	514	11,03

Kurswert unserer Aktie per 30. Juni 2024: CHF 1 034.00

Die vorliegenden Finanzzahlen in dieser Publikation wurden nicht durch unsere Revisionsstelle geprüft.

Regiobank Solothurn AG

Westbahnhofstrasse 11
4502 Solothurn

T 032 624 15 15
regioservice@regiobank.ch
regiobank.ch

Unsere Geschäftsstellen

Hauptstrasse 34, 4562 Biberist
Bahnhofstrasse 9, 4622 Egerkingen
Kirchstrasse 11, 2540 Grenchen
Hauptstrasse 58, 4528 Zuchwil